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— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni keresztyén kis­
gazda- és földmives-pArt ünnep 
első napján bontott zászlót a 
Csapókért ben. A pártvezetőség 8 
kocsin vonult ki, a lakosság lel­
kesen csatlakozott a gazdapárthoz. 
Az iskolában nagyszámmal egybe­
gyűltekhez Polyáry István," az 
első választó kerület kisgazda- 
jelöltje intézett lelkes beszédet, 
aztán a párt programmját dr. 
Ecsedi István, a párt főtitkára 
ismertette. Utánna Vásáry József 
a pártok küzdelmeiről, a válasz­
tási eshetőségekről beszélt. Este 
a pártvezetöseg a lakosság lelkes 
tüntetése között távozott.

Pünkösd másodnapján egész 
nap a tanyákat járta a pártveze­
tésig. Az ondódi, hegy esi, elepi 
iskoláknál népgyülést tartott, ahol 
Polyáry István, a kerület jelöltje 
mondotta el programmbeszédét. | 
Polgáry vonzó egyénisége, egy­
szerű, lelkes beszéde egy csa­
pásra megnyerte az egybegyült 
kisgazdákat és mezőgazdasági 
cselédeket. Meleg szeretettel fo­
gadták, tüntető lelkesedéssel bo­
csátották el. Utánna dr. Ecsedi 
István a párt programmját és a 
szövetkezeti életet ismertette egy­
szerű. népies modorban. Beszél­
tek még Piszkay Árpád kerületi 
elnök, dr. Barna László párt­
ügyész a választási törvényről és 
a szavazás módjáról. A tanya 
népe egyhangú lelkesedéssel csat­
lakozik a kisgazda-párthoz.

Ünnep másodnapján délelőtt a 
Homokkertben bontott zászlót a 
kisgazda-párt. A párt vezetősége 
az elnökkel élén nagy számmal 
vonult ki.

Az egybegyűltek előtt Vásáry 
József ismertette hatalmas meg­
győző beszédében, a párt törek­
véseit, szociális és demokratikus 
lényegét. A párt nem akar osztály­
uralmat, arra nincs szükség, ha­
nem testvéri egyesülését kívánja 
minden dolgozó magyarnak. Utána 
Filep László, a földmunkások ve­
zére beszélt arról, hogy a föld­
munkásnak a kisgazda-pártban 
van a helye. Ne hagyják magukat 
üres jelszavakkal félre vezetni. 
Móricz József elnök záróbeszéde 
után a párt vezető emberei a leg­
jobb benyomásokkal távoztak el.

A Keresztény Nemzeti Egyesü­
lés pártjának képviselőjelöltjei: 
dr. Milotay István, dr. Prőhle 
Vilmos és dr. Bernolák Nándor 
ünnep másodnapján szintén több 
gyűlésen vettek részt s hallgató­
ságuk előtt fejtegették pártjuk
céljait.

Knills 4-én írják alá a magyar békéi
Apponyi és Teleky a béke aláírásáról.

— AxEgyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A magyar kormánya béke aláírására vonatkozó 

hajlandóságát a viszonyok kényszerítő hatása alatt 
egyidejű tiltakozása mellett bejelentette.

Budapest, május 25. Apponyi Albert gróf, a békedelegáció le­
mondott elnöke ma a következő nyilatkozatot tette:

Csak azt mondhatom, hogy ennek a békének aláírása igen fáj­
dalmas, de az ország jelenlegi helyzetében nem lehetett egyebet 
tenni, ha csak a legsúlyosabb helyzeteknek nem akartuk az országot 
Liteni. En azt az utat, amelyet a békeszerződés jelent, járhatónak 
tarom s remélem célhoz fog vezetni.

Budapest, május 25. Teleky Pál gróf külügyminiszter a Wie­
ner Telegraphen Companie munkatársa előtt a következőket jelen­
tette ki : J

Magyarország a békeszerződés aláírása tekintetében, sajnos, 
ugyanabban a helyzetben van, mint a többi legyőzött állam, amelyek 
keserű kényszerhelyzetnek engedve, kénytelen volt a békeszerződést 
aláírni. Az aláírást a minisztertanács határozta el, mert a nemzet­
gyűlés csonka.

Egyetlen reményünk a végrehajtás rendjén felülkerekedő jobb 
belátás. Ezidő szerint nem tudunk olyan hatalmat, ahova csatlakoz­
nánk, azonban nagy súlyt helyezünk arra, hogy a szomszédos álla­
mokkal jó viszonyban legyünk.

Budapest, május 25. A szerdai nemzetgyűlésen Apponyi Albert 
gróf és Teleky Pál gróf tájékoztatják a nemzetgyűlést a békeszer­
ződésről.

Páris, május 25. Az United Presse jelenti:
A magyar békeszerződést junius 4-én, dél­
után 4 órakor, írják alá Versailleshen. A leg­
felsőbb tanács nyomban összeül és két 
bizottságot küld ki. Egyik a jóvátétel fel­
adatait végzi, a másik a határrendezés 
ügyeivel foglalkozik. Mindkét bizottság tevé­
kenysége állandó jellegű, székhelyük Buda­

pest lesz.
Budapest, május 25. Jugoszláviában
a szerbek minden előkészületet megtettek 
a megszállott Pécs és Baranya kiürítésére.

Erre vall, hogy a megszálló szerb csapatok főparancsnokságát át­
helyezték Eszékre és a dandárfőparancsnokság el is hagyta eddigi 
székhelyét, Pécset. A tüzérség és lovasság is elvonul. A csendőrség 
bevonta a szerb feliratú hivatalos táblákat. A kivonulás a legköze­
lebbi napokban várható.

Budapest, május 25. Praznovszky Iván rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter tegnap jegyzéket nyújtott át a legfelsőbb 
tanácsnak, amelyben Baranya és Pécs kiürítését kéri és a megszál­
lott területeken újból népszavazás elrendelését sürgeti.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az országos Területvédő Liga 
pünköst vasárnapján Debreczen- 
ben folytatta egész országra ter­
jedő ama misszióját, hogy föl­
rázza a lakosságot, állandóan 
figyelmeztesse a társadalmat: mit 
raboltak el Magyarország ezer­
éves szent testéből a telhetetlen 
szomszédok ; hogy pillanatra sem

engedje elhomályosulni azt a tör­
hetetlen hitet, hogy az ország 
történelmi egységéhez, régi hatá­
raihoz szent, igaz jussunk van.

A Liga vezérei szombaton délután 
érkeztek városunkba Budapestről. Az 
állomáson a hatóságok és egyesületek 
képviselőinek élén Márk Endre polgár- 
mester fogadta és üdvözölte őket. Este 
ismerkedési estély volt, mig a tulajdon- 
képeni Liga-nap másnap, vagyis pün­
köst első napján folyt le. A különböző 
keresztény hitfeiekezetek templomaiban 
ünnepélyes istentisztelet volt.

Délelőtt mozgalmas, színes élet kez­

dődött a Piac-utcán. Itt a forgalmasabb 
pontokon

fenyőgalyakból nyolc sátrat 
állítottak fel,

hol a nemes cél érdekében hazafias 
lelkületű uriasszonyok és leányok áru­
sítottak propaganda-iratokat, levelező­
lapokat, hűsítőket, virágokat. Magyar 
ruhás urleánykák bejárták az utcák 
sorát és szorgalmasan gyűjtöttek a 
Liga javára. Legmozgalmasabb volt az 
élet a Gazdasági Egyesület sátránál, 
mely a városháza előtt volt felállítva. 
Itt a gazda- és polgári társadalom hölgy 
tagjai saját maguk áldozatkészségéből 
mindent árultak, mi szem, szájnak íz­
letes, ennivalót és innivalót.

Ebben a sátorban buzgólkodtak Vásáry 
Istvánná, Jóna Jánosáé, dr. Szabó M<- 

I hályné, Balogh Istvánná, Baltazár KaL 
I Nagy Gizi, Pásztor Sári, Vásáry Er- 
I zsike, Varga Klári, Öry Bözske, Ker­

tész Margit, Ménes Mariska, Balogh 
Irénke, Gombos Bözske és mások. A 
hölgyek maguk készítették az eladásra 
kerülő fagylaltot, süteményeket és ízle­
tes enni valókat; sört, bort, sőt pezs­
gőt is mértek, úgy hogy ez a sátor 
biztosította a Liga céljaira a legnagyobb 
jövedelmet. A többi sátor hölgyközön­
sége is kitett magáért, a buzgó höl­
gyek névsorát szeretnénk teljesen kö­
zölni, de a lap szűk terjedelme nem 
engedi.

Igen sok propaganda levelező­
lap kelt el, valamint sok virág.

Farkas Gyula kertész nagymennyiségű 
virágot bocsájtott teljesen ingyen ren­
delkezésre.

A sátrak előtt Magyari Imre, Kiss 
Béla és a többi debreczeni cigányzene- 
karok játszottak, közben-közben a le- 
rándult pesti művészek énekeltek és 
szavaltak. A Tisza-palota előtt egy deb­
reczeni fiatal ember, Fekete Béla adott 
elő népdalokat, hatalmas hangja végig- 
zugott az egész főtéren.

Á Liga alakuló gyűlése délután zaj­
lott le a Bika dísztermében.

A gyűlést Szentkirályi Tivadar nyi­
totta meg, üdvözölvén úgy a megjelen­
teket, mint a Liga vezéreit. Aztán Aj- 
tay József miniszteri tanácsos a Liga 
alelnöke mondott lelkes beszédet. Ismer­
tette a Területvédő Liga célját, eddigi 
működését, nemes hivatását és felszó­
lította a gyűlést, hogy a helyi szerve­
zetet alakítsák meg. A szervezet meg­
alakulása meg is történt. Elnökké meg­
választották egyhangúlag Szomjas Gusz­
táv kormánybiztos-főispánt, társelnö­
kökké Nagy József pénzű ^igazgatót él 
Szentkirályi Tivadar kamarai elnököt.

A megejtett választás után Szomjas 
Gusztáv vette át az elnöklést. fogadal­
mat téve, hogy teljes erejével szolgálja 
a Liga céljait. Hatásos, emelkedett be­
szédeket mondottak még Okoiicsányi 
László, Kovács J. István államtitkár, 
Pataki Mária, Csilléry András. A gyű. 
lés a Hymnusz eléneklésével végződött 

Este
a Csokonal-szlnházban fényes 

előadás volt,
amelyet Magyari Imre és Kiss Róla 
egyesített zenekara nyitott meg. Ezután 
egy hatásos élőkép következett, majd 
dr. Milotay István tartott tartalmas be­
szédet a magyarság lelki egységéről, 
amelyet zajosan tapsoltak. Pongrác* 
Aladárné, Toronyi Gyula, Nagy Bella, 
Némethy Ella művészi énekszámokkal, 
Somló Emma, Lányi Lulu hatásos sza­
valatokkal, dr. Szappanos Gerő meg- 
kapóan szép tárogató szólóval, Máthé 
Margit—Kerner Kornélia egy ügyes 
balett-számmal szerepeltek. Végül Oko- 
licsányi László tartott záróbeszédet.
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s Nagy érdeklődés mellett kezdő­
dött tegnap Handler Gyula vo ■ 
j kormánybiztos bünpörének tai 
leválása. Az eskiidszéki teremben 
reggel fél 10 órakor nyitotta meg 
Nagy Kálmán táblabiró elnök a 
tárgyalást. Az ötös tanács tagjai 
az elnökön kívül Benkö Béla, Kis-: 
Sándor, Dávid Samu, Szép Imre 
törvényszéki bírák. A vádat dr. 
Gergits Károly főügyész-helyettes 
képviselte, a védelmet dr. Hody 
Béla ügyvéd helyettese, dr. löroL 
Adorján látta el. Handler szúró- 
nyos börtönőr niellßtt ül. A kö* 
zönség valósággal megostromolta 
a törvényszéki irodaigazgató helyi­
ségét jegyekért. A hallgatóságnak 
szánt helyet zsúfolásig megtökötte 
a közönség.

A megidézett tanuk száma 
meghaladja a százat,

kik csaknem mindannyian meg­
jelentek.

Legelőbb is az elnök Handler 
Gyulát személyi adataira nézve 
hallgatta ki. — Handler 38 éves, 
róm. kath. vallása Szombathelyen 
«jületett, foglalkozására nézve 
y'unkásbizlositó pénztári igazgató, 
"nős, gyermeke nincs, 5 elemi, 3 
ipari és 4 épitőiskolai osztályt 
végzett, vagyona nincs, 1907-ben 
izgatás miatt 3 hónapi fogházra 
volt ítélve, később mégegyszer 
100 korona pénzbüntetésre ítél­
tetett el szintén izgatásért.

Gergits ügyész felolvasta aztán 
a vádiratot. Vádat emelt az ügyész­
ség Handler ellen

izgatás bűntettéért, mint tet­
tes ellen 10 esetben, mint fel­
bujtó ellen 1 esetben, továbbá 
egy rendbeli zsarolás bűntet­
téért, 2 rendbeli lázadás bűn­
tettéért, 5 rendbeli hatóság 
elleni erőszak miatti, 4 rend­
beli lopás bűntettéért, végül 

'** orgazdasáq és orgazdaság kí­
sérlete miatt.
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A vádak Handler Gyulának az 
októberi forradalom után, de fő­
leg a kommunizmus alaüi tévé- | 
kenységére és magatartására van- ! 
nak alapitva.

Handler Gyula részletes kihall­
gatása következett aztán.

— Bűnösnek érzi magát? — 
kérdi az elnök.

— Nem vagyok bűnös, — mondja 
Handler.

— Mikor lett szocialista ?
— 1898-ban.
— Mi volt akkor a foglalko­

zása ?
— Kőmüvessegéd voltam, a 

szociáldemokrata párts/e vezet
tagja. 1905-töl 1910-ig párttitkár 
lettem. Központi titkár is voltain, 
majd Székesfehérvárott és Deb- 
reczenben voltam párti:t ár.

— Hajlandó elmondani az előz­
ményeket ?

Csaknem két órán keresztü 
adta aztán elő Handler Gyula 
vallomását. Elmondta, hogy 1910, 
évben a Munkásbiztositó fogal­
mazója, majd 1914-ben igazga­
tója lett. A forradalom Debrecen­
ben találta. Megelőzőleg a városi 
közélelmezési bizottság tagja volt. 
A bizottságban erősen kikelt az 
akkori közélelmezési miniszter, 
herceg Windisgr&tz ama intézki - 
déae ellen, hogy a városból min­
den élelmiszert elszállittatolt ak­
kor, mikor Debrecenben még a

fejadag sem volt biztosítva. Kije 
iontette, hogy ha ez így megy to­
vább, akkor nem vállal felelőssé­
get az éhező dolgozók esetleges 
excessussairól. — Felterjesztés is 
ment a minisztériumhoz, Vasary 
tanácsnok, a bizottság előadója 
csinálta a felterjesztést. Es mi 
lett az erehmény ? Az, hogy vá- 
sáry tanácsnokot felmentették az 
előadói állásától.

Hosszasan beszél aztán a vád­
lott az októberi forradalomról és 
a megelőző napokról. Mindent el­
követett úgy ő, mint a szociál­
demokrata párt, hogy a turbulens 
eleinek készülő garázdálkodását 
megakadályozza. Nagyon jól tud­
ták, hogy a vesztett háború után 
a kommunizmus felüti fejét, ép­
pen azért már jó eleve készültek 
ennek a meggátlására. Mikor ki­
tört a forradalom, összehívtak a 
debreczeni munkásságot gyűlésre, 
melyen ő volt az előadó. Beszéde 
közben valaki közbekráltott:

— Éljen a köztársaság! Abcug 
a királyság!

— Erre — mondja Handler 
azt válaszoltam : „Én szívesebben 
élek egy demokratikus királyság­
ban, mint antidemokratikus köz­
társaságban.“ Sőt aztán is igye­
keztem lecsillapítani a tömeget.

Részletesen elmondja aztán Handler, 
hocrv az októberi forradalmat kővető 
napokban a legfőbb törekvése volt, hogy 
a rendet fenUrtsa és a jogrendet biz­
tosítsa. Mikor a katonaság megbízhatat­
lannak bizonyult, sőt egyes osztagok 
fosztogattak az állomáson, 6 mtézke- 
rí itt lio^v vagoné vári munkások vonul- 
janak ko Ennek az intézkedésnek kö­
szönhető, hogy Debreczenben nem tör-
Iónt semmi súlyosabb zavargás. Mikor 
1918 november havában kormánybiztosi 
kinevezését megkapta, gondolkozott, 
hogy elfogadja-e? De mert még a po - 
„ársáv bizalma is fele irányult, hat el­
fogadta, annak dacára, hogy spanyolban 
feküdt. November 28-án meg beteg to , 
mikor meghallotta, hogy a Munkás Ott­
honban néhány ember bolseviki a„itä- 
oiót akar folytatni. Ő betegen is felkelt 
, s leszerelte az agitációt. Nem eldora- 
dót, nem paradicsomot hirdetett, hanem 
a munkakényszert.

Elmondja, hogy mit tud a Márk Endre 
polgármester ismeretes erőszakos le- 
mondatásáról. Egy este beállított hozzá 
a lakására egy munkás, papírlapot tartva 
kezében, melyen a polgármester le­
mondása volt. - Másnap épen 6 vö t 
az — mondja —, aki felkérette a pol­
gármestert hivatalába és összeszidta a 
munkásokat, kijelentvén, hogy nem tűr 
semmiféle erőszakot. Érdekes, jegyzi 
meg, a munkások azt mondták neki, 
hew őket a polgári osztályból biztatták, 
ho"v erőszakkal mozdítsák el a polgár­
mestert. Alig hitt a lttleinek, de aztán 
maga is meggyőződött erről, mikor este 
a Nemzeti Tanácsban szemére vetették, 
hogy miért nem engedte Márk Endre el­
mozdítását.

Többféle szélsőséges akciót említett 
lel aztán vallomásában Handler és rá­
mutat arra, hogy ö mindig a ezélsösé-arra, hogy .......------------------
ges megnyilvánulások ellen foglalt ál­
lást, mégha az ilyesmi által a munká­
ikkal került ellentétbe. Mikor meg­
tagadta az ingyen tűzifa kiosztását, 
aknamunkát kezdtek ellene és hangoz­
tatták, hogy ez nem szociáldemokratá­
hoz való eljárás. A leszerelt szellemi 
munkások is élesen támadták őt. Az 
egyes állások betöltésénél nem párt- 
szempontok vezették, hanem annak mér­
legelése, hogy kinek van szaktudása. 
Az. állatorvosi állások betöltésénél szc- 
móré vetették egyik oldalról, hogy anti­
szemita, a másik oldalról, hogy sémita.

Hosszasabban beszól o tiszadob. eset­
ről A kommunisták Vörös Djságja he­
teken át cikkeket irt róla ilyen címek­
kel • Handler Gyula ft véreshez!! car, 
Nem adott a támadásra semmit, minden 
igyekezete oda irányult, hogy rendet te­
remtsen. A kaszárnyákba visszaakarta 
állítani a katonás fegyelmet. Kz sikerült 
is neki. Letartóztatta Sárai Szabó 1 Asz-18 nOKt. UCianuz,l«iiia ‘V/.OA/V I wo-
lót, a későbbi vörös parancsnokot, mert 
Pogány megbízásából izgatást akart foly-

1

gyarecmb1eTnjekuitctte fel a «wtaoknW-

jaVkÜld!CVMőU nSak mondía a 
Snot" Ä fogtad ée hadbíró-

8áLelízSmet mkn egy oláh szakasz- 
vezetőnek köszönhetem, ak', mikor kí­
sértek a fogságba, a jegyzflU.yveket 
elégette a vonaton és bedobta a 
eső helybe, mondja Handler, maj( c)
folytatja : honoráltam is eljárását,
mert 1000 koronát adtam neki »Jái •
^Elmondja, hogy sohasem egy pilla 
natra nem azonosította mag t
munista iránnyal. A proletárdiktatúra 
alatt is szociáldemokratának - 
raa„át ellenforradalmárnak tartottUK.

Csak a lapokból értesült hogy a kom­
munizmus Budapesten kj^rt. B ‘ _ 
után 8-4 napig működött, mint kor 
mánybiztos-főispán. Ezután kapta a mi 
kás tanács a központ táviratát hogY 
válasszanak háromtagú direktóriuméi 
de eblien a három tagban Handler nem 
lehet benne. A maga részéről ne™ vel‘« 
ezt tudomásul és óva intette a munkás 
tanácsot hogy ez nem szocializmus 
Látva a’helyzetet, a közegészségügyét 
nem akarta felborulásnak kitenni és 
maga erőszakolta ki, hogy nevezzék ki 
a közegészségügy élére. így lett pol
ka A Nagypénteki ellenforradalom alkal­
mával találkozott az utcán Czmórral 
aki megvádolta, hogy a rendőrség 
magatartása az ö müve. Másnap letar­
tóztatták Mikó Lajost, mert vele ba­
rátkozott, de az 6 közbenjárására ki­
engedték. Éppen ebédnél ült, amik 
telefonon hirül vette, hogy dr. Láng 
Sándort letartóztatták. Miután műtő- 
orvosra szükség volt, rögtön ment 
Barta elvtárshoz és revolverrel kény- 
szeritette, hogy engedjék szabadon 
Barta azt felelte, hogy Láng ellenforra­
dalmár, de különben is már kiunt van 
a vasútnál. Erre rögtön kiment a vas­
úthoz, ahol dr. Lángot leszAUitta ttaa 
vonatról és kérte Landlert, hogy kímél­
jék a túszokat. Fel is hívta Budapestet 
telefonon és utasította őket, hogy a 
debreczeni túszoknak semmi baja se 
történjen. A többi túszok közül Jona 
János mondta neki, hogy nincs egy 
krajcárja sem. Erre kivette a tárcáját 
és ami benne volt, 3—400 koroná ,
átadta neki. ,Amikor meghallotta, hogy a vörösek 
védeni akarják a románok ellen a vá­
rost, odament Sárói Szabóhoz es kérte, 
hogy ne védjék a várost, mert össze­
lövik. Erre Sárói Szabó gúnyosan azt 
felelte, hogy ez nem közigazgatás, ha­
nem stratégia. . .,

Reflektált ezután Handler az izgatás 
vádjára. Amikor február végén Vágó 
Béla a Bikában beszédet tartott, ö úgy 
állapodott meg a munkásság józan szo­
cialista részével, ha ő feláll, úgy za- 
iongani fognak és felrobbantják a gy^** 
lést. Vágó több mint egy óráig ismer­
tette a szociálista programmot. O köz­
ben megunta magát és felállt. Erre a 
hívei nagy zajban törtek ki és abcu- 
■rolni kezdték Vágót. Ekkor lecsende- 
sitet te a zajongókat, azzal, hogy amit 
Vágó eddig mondott, az az 6 pro- 
grammja is és azt ö is helyesli, de 
halljuk, mit mond a kommunizmusul. 
Ezután beszélt Vágó Béla a kommuna-
rniisról. i^s vé?6n 6 visszamaradt és 
halottá, amint Vágó azt mondta környe^ 
setének, hogy úgy kellett volna a gyű est 
rendezni, hogy Handler ne legyen jelen. 

Erre hirtelen közbeszólt:
— Talán kellemetlen volt a jelenté-

— Nem, nem, igyekezett Vágó meg­
nyugtatni.

Ezután következnek a tanúvallomások 
Első tanú Béldy László nyug. főispán. 
Jelen volt azon a népgytllósen, amikor 
Vágó a kommunizmusról beszélt. A be­
széden végighúzódott, hogy a polgári 
osztályt lehetetlenné kell tenni. Egy iz- 
bén Vágó elvesztette a tömeg felett az 
uralmat és ekkor Handler felállt ós le- 
csendesitve a hallgatóságot kijelentette, 
hogy 6 is helyesli Vágó beszédét. A 
szembesítésnél Handler ragaszkodik 
előbbi vallomásához. Tanút vallomására 
megesketik. ,

Következő tanú Karay Sándor fögim 
náziumi igazgató. Emlékszik rá, hogy 
1918. október végón, a Bika előtti nép- 
gyűlésen Handler a beszédében üdvözölte 
az orosz bolsovikieket és a francia elv 
társakat.

as®3rssi:
ÍEEErB|S

pott hogy mindenkit, a munkásságot
i=-6 . »«-ól. «■-,
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nem jöhetett létre a polgárőrség, mert 
az ügy Handlernél megakadt.

A tárgyalás folyik.

Országon atlétikai verseny. Dob 
récén sport közönsége évek óta nélkü­
lözte a budapesti és más vidéki váro­
sok jeles athlétáit. A múlt évben már 
volt alkalma közönségünknek látni Gás- 
nir (MAC) 6-70 m. távolugrását es 13 JO
In. hármasugrását, valamint Petrasovszky
l,eo (NyTVR) magas- és távolugrását. A 
MAC 1 hó 30-án a DPK pályán ren­
dezi meg országos athletika. versenyét, 
melyen a helyi athletákon kívül a fő­
város kiváló gárdái is indulnak verseny­
számok: 1. 100 m. síkfutás. 2. Magas 
..„rás 3 800 m. síkfutás. 4. Sulydobás, 
efönyverseny. 5. 1U00 m síkfutás ifjú­
ság 11. oszt. 6. Távolugrás. 7. 400 m. 
síkfutás, elönyverseny. 8. Magasugrá 
ifjúsági, előnyverseny. 9. Diszkoszvetes.
10 4X400 m. stafétafutás, ifjúság . 1L 
Rúdugrás, ifjúsági 12. 200 m. mkfuUs. 
ifjúsági. 13. Gerelyvetés II. °s«- i’g 
3000 m. síkfutás, elönyverseny. 16.4X200 
m, stafétafutás.

Elmaradtak a pOnkösti mérteö- 
zések Debreczenben. A DKAbi*. os 
a Vasutas Sport Club vendege, a buda­
pesti Vívó- és Athletikai Club nem játsz­
hatott pünköstkor Debreczenben, mivel
szereplésüket a rendőrség egy badvány 
következtében betiltotta.

A DKASE birkózó szakosztálya fel­
kéri tagjait, hogy csütörtök este 8 óra­
kor a Márkus pincében megjelenni sz - 
veskedjenék.

Football-szabályok kézikönyve,
a sportemberek hasznos utmuta j 
kapható a „Méliusz“ künyvkeresked s-
ben. Ára 13 kor. 20 fillér.

A DTE Kisvárdán. Pünkösdkor
Kisvárdán szerepelt a DTE. Első nap 
a Kisvárdai Sp. E.-tet 3:0-ra (0:0)
második nap a Kisvárdai Testedzőket 
több tartalékkal 2:1 (0:0) arányban 
legyőzte. A kisvárdaiak igen kedvesen 
fogadták a debreczcnieket.

Vidéki eredmények: DMTK— 
Hajdúnánási SC 10:1 (Hajdunánásh 
Kisújszállási AC-DEAC 10.3 
(4:1) (Kisújszállás). KTE— Püspök­
ladányi AC 2 :0 (1 : 0) (Pladány).

U R Á M 6 A.

rsHjtai.
Rostás István főkapitány a polgárőr­

ség szervezéséről tesz vallomást. A szer-

Szerdán, csütörtökön, pénteken, »zom 
baton, vasárnap
öt napig I I

Index „uj megbízatása“
kalandorregény 5 részben, 2d felvonás- 
A cimszerepbon : Renó Creste.

I. rész : TITOK ÜZÉREK
5 felvonásban.

Előadások kezdete : 5, 7 és 9 órakor.

Ä P Ö =L L O.
Szerdán:

A BABA.
Egy házasság története 4 felvonásban.

Főszereplő: Lóth Ha. 
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Arany - @!ka nreozi.
Szerdán :

A SORS GYER MEKE
dráma 4 felvonásban. 

Rendezte: Henry Krausz.

A KÍNAI MERCZEG,
Vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.
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A csoKonai-kör az erő-
■ Avns béke ellen. A Cso-
l$zak ■ ••„. választmánya f. hó 20-án
» izY.imán elnöklete alatt
S választmányi ülésében ál-
if oglalt a Magyarország terü- 1$ff épségét és a magyarság mu- 

ödésbcli egységét végveszéllyel 
1 fenyegető békeszerzodes ellen. A 

választmány a komor helyzethez 
v.f1 Limsímtzal, elszántsággá! cs

öl hsaSátos »élet.

illő méltósíe««!. etointolee
íértelmüséggel fogadta el az 
Skség határozati javaslatai, 
ídyet fölterjeszt az Országos 
Setvédö Ligához es amelynek
elküldésével egyszersmind testu-
letileg belép a liga kötelékébe.

A közönség szive. Az
Egyetértés akciója, amellyel ál­
landóan segít, a szegényeket, ál­
dozatkész megértésre talal az 
Egyetértés közönségének koreben. 
Újabban Hajdú Miklós; Mester-u 
lg az alatti lakos küldött 2UU 
koronát az. Egyetértés gyorssegély- 
alapja javára, amit köszönettel
nyugtázunk. ... .

A túszok hazatérésének 
évfordulója. Pünköst ünnepére 
esett a kommunisták által elhur­
colt debreczeni túszok hazatéré­
sének évfordulója. Dr. Baltazar 
Dezső püspök az ünnep első nap­
ján a lxistemplomban tartott is­
tentiszteleten áhitatos ünnepi imá­
jába belefoglalta a debreczeni 
tu'zok szerencsés hazavezérlésééi t 
a Gondviselésnek való mélységes 
hálaadást. Az istentiszteleten meg­
jelent az egész városi tanács, a 
debreczeni gazdatársadalom tag­
jai, a debreczeni gazda-lányok 
magyar ruhás koszorúja, a kálvi­
nista világ számos kiválósága s 
ez a gyülekezet zsúfolásig meg­
töltötte a Kistemplomot.

Esküvői hir. Özv. Klein Már­
tonná és üzv. Klein Izráelnó tiszte­
lettel meghívják rokonaikat és is­
merőseiket gyermekeik, Margit es 
Ignácz junius hó 2-án, délután d 
órakor Szepességi-utca -5- sz. a. 
tartandó esküvőjére. Minden kü­
lön értesítés helyett.

Az u) ügyvédi esküt még 
le nem tett debreczeni ügyvédei­
ket a folyó hó 27-én délután -> 
órakor tartandó választmányi ülé­
sen az eskü kivétele végett ok­
vetlen megjelenésre kéri a deb­
reczeni ügyvédi kamara elnöksége.

Újabb gyász a Than csa- 
ládban. A Than-családban újabb 
szomorú gyászeset történt, lhan 
Gyula, a Debreczeni Újság szer­
kesztőjének sógornője: Than Jó- 
zsefné, hosszas szenvedés után 
elhunyt. A rendkívül agilis, munka- 
szerető, kedves uriasszonyt sajtó­
körökben is ismerték és nagyra 
becsülték. Halála széles körben 
kelt őszinte részvétet.

A halálesetről a csalad a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: 

Összetört, megsebzett szivem fájJal- 
érzelmivel hozom tudomására, 

h B)' minden jósággal, szelídséggel meg­
adott; éltem szenvedései, örömei egye­
düli oi/.tályrószeso, rajongva szeretett, 
idea feleségem ; Than Józsefné szil- 
letett M. Kováts Ilona boldog házas­
ságunk líi-ik évében s napsugaras éle- 
tenek legszebb virágjában, 38 éves ko­
mbin, hosszas, kínzó betegségének hat 
b»'i gyötrése után, folyó hó 24-én, este 
Kilenc és fél órakor csendes elszende- 
vedéssel megtért a Mindenhatóhoz, hl- 
•zillott jó lelkének földi részeit folyó 
uo 26-án, szerdán délután 3 órakor az 
Alany János utca 48. szám alatt levő 
tfaszháztól, a ref. egyház szertartása 
"Aauut, a Nagytemplomban tartandó ima 

* Szent Anna-uteai temetőben

— Az Egyetértés

Budapest, május 25. A buda­
pesti büntetőtörvényszék két heti 
főtárgyalás után ma hirdette ki 
az ítéletet egy terror banda bűn­
ügyében.

A törvényszék Vég Miklóst, 
Lévai Oszkárt, Klosz Dezsőt, Nagy 
Kálmánt és Zombori Andort a 
Duna-Tisza közén elkövetett több 
rendbeli gyilkosság miatt kötél 
általi halálra, Leszkay Józsefet 
12 évi fegyházra és 10 évi hiva-

tudósitójától. —

talvesztésre Ítélte. Keszler Mihályt, 
Varga Józsefet, Rapaport Sán­
dort, Leszkay Józsefné Telelt Ilona 
drt, Sipos Mihályt, Farkas Józse­
fet, Szabó Lajost, Győry Józsefet 
a gyilkosság vádja alól felmentete, 
de mivel más büntettek miatt 
vád van ellenük, fogva tartották 
őket.

A bíróság az ítélet kihirde­
tése után kegyelmi tanáccsá ala­
kult út.

fogjuk nyugalomra helyezni. Bár meleg, 
gondosan ápolt családi otthona helyett a 
hideg temetőben talál nyughelyét, em­
lékezete örökre élni fog közöttünk. Deb- 
reczen, 1920 május hó 25-én. Bánatos 
férje : Than József újságíró. Édes anyja : 
özv. Kováts lirnőné. Testvérei : özv, 
Sebestyén Jánosné leá: yávalBözsikéi el; 
Margit és Zoltán. Nagynénje: Varró La­
josáé férjével és gyermekeivel. Sógo­
rai : Than Gyula nejével Sz. Gyalókay 
Jolánnal és gyermekeik ; Ilona férjével 
Szegedi Gyulával és kis fiukkal Laciká­
val ; Margit férjével dr. Nagy Istvánnal; 
Gizella, Gyula, Béla ; Jolánka vőlegé­
nyével Karászy Pállal; özv. Kováts 
Dezsönó gyermekeivel Lenke, Olga és 
Blankával. És az összes rokonság ne­
vében.

Ügyvédi hir. Dr. Tukacs 
Dezső ügyvéd a debreczeni m. 
kir. pénzügy igazgatóság volt adó­
ügyi biztosa ügyvédi irodáját Deb- 
reczenben Ferencz József-utca GB. 
sz. (Félegyházy-ház I. emelet) t. 
évi május hó 26-án megnyitja.

Lesz e béke ? A Nemzeti Gazdál­
kodás kis könyvtárának első száma 
rendkívül érdekes tartalommal most je­
lent meg és kapható a „Méliusz“ könyv- 
kereskedésben.

Index I első részét el ne mu­
lassza az Urániában megnézni.

Felhívom az asztalos- 
mestereket, hogy a folyó hó 
26-án szerdán d. u. 5 órakor az 
ipartestület kis tanácstermében 
tartandó szakosztályi ülésen meg­
jelenni szíveskedjenek. Vojta, 
szakoszt. elnök.

Dóczy József, Harminc eredeti
magyar c'a1 egy füzetben, kapható a 
„Méliusz“ könyv- és zenemükereske- 
désben.

Férfi fehérnemüek csinos kiállí­
tásban Frank Edénél, megyeháza 
mellett.

Tömeges lólopás a de- 
markácionális vonalon át.
Egy biharmegyei gazdától, ki a 
jelenlegi demarkácionális vonalon 
túl lakik, ellopták két lovát. A 
gazda átszökött a vonalon, be­
jött Debreczenbe és a vásárban 
felismerte az egyik ellopott lo­
vát Jelentette a dolgot a rend­
őrségnek, mely nyomozást indí­
tott Már eddig is sikerült annyit 
megállapítani, hogy egy vesze­
delmes lótolvaj társaság működik 
a környéken olyanformán, hogy 
a deinarkácionalis vonalon túl 
lovakat lop, hamis igazolványok 
segítségével, vagy szökve aljú ­
nak az ideiglenes határon es itt 
értékesítik a lopott jószágokat 
bízva abban, hogy a károsultak 
„cm tudnak utánuk jönni. Most 
azonban kiderüli a titok es a 
rendőrség minden intézkedést 
megtett az egész társaság össze­
fogására. , ,.

Grlea zongora darabjai Pe.ers ki- 
,7Á„»év választékban érkeztek cs 

tophatok a Stéliusz" könyv- és zenemű-
kereskedésben.

Vastetőket, mindenféle épület- 
munkát készít Piros Béla lakatos- 
műhelye, Péterfia-u. 32. szám.

Fényképező gép Görcz da- 
JOV 10X10-Ös redőnyzáros eladó 

í Takács fényképésznél, Egyház-tér

Uj fogorvosi rendelő. Értesítjük a 
t. helybeli és vidéki közönséget, hogy 
József kir. h.-utca 10. szám alatt a mai 
kor igényeinek megfelelő fogászati mű­
termet és technikai laboratorlumot 
állítottunk fel. A műteremben foghú­
zás érzéktelenitéssel — (kívánatra, 
indicalt esetben nareosis-sal (altatás) 
is) — fogtömés, arany koronák, 
aranyhidak, szájpadlás nélküli fog- 
sorak, müfogak kautschuk, celuloid 
és arany szájpadlással, továbbá csap­
fogak, fogregulatlok (egvenesitések) 
és e szakmába vágó minden munkák 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 
Rendelés délelőtt 10—12, d. u. 3—6-ig. 
Dr. Karácsonyi Miklós és Balogh 
Lajos.

Cérna- és selyem-keztyük, friss 
pummiáru, vizelettartó, sérvkoto, 
haskötő, gummi harisnya, egyen- 
tartó, müláb, mükéz kapható Vitá- 
riusnál, Piac-u. 16.

Jön a budapesti Beketow- 
cirkusz.

írógéppapír és irógépszallag és egy 
teljesen uj „Mercedes“ írógép kapható 
Antalfy könyvkereskedésében.

Dr. Szöllősi nemi betegeknek ren­
del, Hungária-épület.

NE SAJNÁLJA, hogy beszüntettem 
Péterfia-utca 53. szám alatt a regi 
nyakkendők átalakítását. Junius hó 
1-től Rákóczi-utca 23. szám alatt 
megint újjá alakítom legrosszabb 
nyakkendőit is.

Halálos fürdés. Hajdú János 
18 éves siketnéma intézetbeli nö­
vendék több társával vasárnap 
kiment a téglavetőbe, hogy az 
ottani vízzel telt kubikgödrökben 
megfürödjün. A vizben görcsök 
fogták el és elmerült. Társai se­
gítségére siettek, de már csak 
holttestét tudták kihalászni a víz­
ből. A szerencsétlenség ügyében 
a rendőrség vizsgálatot indított.

Tessék meggondolni, még nem 
késő őszi meglepő kártól minden­
féle szőrme- és téli ruházatait meg­
menteni, — nem sokba kerül, ha 
KLONDA szűcs molykár ellen meg­
óvó és' nyári megőrzési biztosító 
intézetében helyezi el, Piac-utca 
21. szám.

VILLAMOS VASALÓ, főzőlapok, 
VILLANYMOTOROK, dynamók.lám-
oókat készít és javit, ELEGETT
VILLANYMOTOROKAT, sárga és
veres rezet veszek. Földvári Deb­
reczeni 1. Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi-utca 55.

B, szám.

uihary Ákou búcsúja. Hét
főn bucsu-estét adott a Csokonai- 
szinházban Bihary Ákos. A szín­
pad ünneplő díszbe öltözött. A 
virágos rivaldán a monogrammja .

Á, is ott ékeskedett. Amint 
belépett, virágeső, virágcsokrok és 
szűnni nem akaró tapsvihar fo­
gadta. Shakespeare darabjaiból 
adott elő részleteket, Arany-, Pe­
tőfi-verseket szavalt hatásosan. 
Igen tartalmas programmot adott 
sr jóformán egymaga. Machbet je­
lenetében Bakoss Sarolta volt ro­
konszenves megjelenésű, friss te­
hetségű partnere. Biharyt közön­
sége elhalmozta az elismerés leg­
melegebb jeleivel.

Szombathelyi hadosztály 
szombati koncertje. Már csak
néhány nap választja el a debre^ 
czeni közönséget a szombathelyi 
hadosztály nagyszabású sympho- 
nikus koncertjétől, amely szom­
baton este lesz a Bika-dísztermé­
ben. Hetven tagú zenekar fog ját­
szani a pódiumon. Olyan művészi 
esemény ez, amiben alig volt még 
része Debreczennek. Az est tiszta 
jövedelme a szibériai hadifoglyok 
hazaszállitására szolgál. A pará­
dés koncertre jegyek a Színházi 
Figaró szalonjában (ref. bérpalota) 
válthatók.
Baklts Edith tánemüvésznő 

a Vígszínházban. Szerdán és 
csütörtökön este érdekes vendége 
lesz a Vígszínháznak. Bakits Edith 
tánemüvésznő, egy magasrangu 
katonatiszt leánya lép föl, aki 
Fallal Annának egyik legtehetsé­
gesebb tanítványa. A fiatal mű­
vésznő kiváló talentumával úgy 
Budapesten, mint legutóbb Sze­
geden, nagy sikert aratott. A Víg­
színházban 4—5 klasszikus tánc­
számot fog bemutatni. Bakits 
Edith itt is a legmelegebb érdek­
lődésre számíthat.

A szibériai szenvedő ma­
gyar hadifoglyok hazaszál­
lítása költségeinek fedezé­
sére a m. kir. honvédelmi mi­
nisztérium támogatásával hang­
versenyt rendez V. Jefremov 
jasa, a szentpétervári cári 
színház művésze. A hang­
versenyen részt vesznek; Gy- 
Márkus Llly zongoramű­
vésznő, J. Hudák Julia prima 
ballerina assoluta, a milánói 
Skála-szinház, a madridi kir. 
Opera, a chicagói grand Opera, 
a newyorki Metropolita v. tagja, 
Simon Sándor opera énekes. As 
énekes és táncszámokát Mislay 
István kíséri, a katonazenekar 
közreműködésével. A hangver­
senyt 1920 junius hó 1. napján 
fél 9 órakor a Csokonai-szinház- 
ban tartják meg. Jegyek előre 
válthatók Aszmann Ferenc úri 
divat üzletében (Városházával 
szemben). Felülfizetéseket köszö­
nettel hirlapilag nyugtázunk.

Bakoss Sarolta föllépte 
a Víg színházban. Bakoss Sa­
rolta, ez a tehetséges, fiatal deb­
reczeni művésznő, a nyári sze­
zonban Irmay Béla fölszólitására 
a Vig-szinházban fog működni. 
Első fellépte a Cigány c. Szigli­
geti-népszínműben lesz, amelyben 
Rózsit játsza s nagy ambícióval 
készül alakítására.

Színházi Iroda Jelentései. 
Bakits Edith klasszikus táncmü- 
vésznő vendégjátéka. A közel na­
pokban a fővárosi sajtó és színházi 
világ élénken foglalkozott azzal 
a nagy sikerrel, melyet Bakits 
Edith, egy fiatal és szép tánc- 
művésznő aratott. Bakits Edith 
Pallai Annusnál tanult. Tünemé­
nyes bemutatkozásával a m. kir.

' Operaház figyelmet is felhívta. 
Több vidéki igazgató meghívása 
közül a debreczeni és szegedi 
direktorok meghívását fogadta el. 
Tegnapelőtt Szegeden lépett fel, 
ma, szerdán és holnap, csütörtö­
kön a debreczeni Vig-szinházban 
vendégszerepei művészileg gazdag 
műsorral. Debreczen után ismét 
Budapesten, majd Berlinben fog 
játszani a szép művésznő, akit a 
budapesti elit-körökben jól ismer­
nek, mint egy magasrangu katona­
tiszt leányát. A vendégjátékkal 
egyidejűleg kapja a közönség a 
budapesti kabaré-szrnházak leg­
kitűnőbb újdonságait. JLengyel 
Menyhértnek „Az árny" játékát,

... • •
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Harsányi Zsoltnak a Tik-Tak pa- 
raszt-vigjátókát és a Lélekvándor­
lás cimil paraszt-komédiát. Szóval 
egy minden tekintetben elsőrangú 
estét nyújt a parádés műsor.

Index cimü őt részből, 26 felvonás­
ból álló nagyszabású francia kalandor- 
dráma első részét a „Titok-üzérek“-et 
hat felvonásban mutatja be ma az 
Urania. Index 1 ma Budapesten a leg­
népszerűbb film, a legtöbbet emlegetett 
név. Index I személyesitője René Creste, 
a nagytehetségü francia színész, ki Bu­
dapesten máris nagy népszerűségre tett 
szert. Index I a francia Gaumont film­
gyárnak legnagyobb alkotása, az igazság 
diadalát demonstrálja az emberi go­
noszság fölött. Ez a nagyszabású ka­
landordráma cselekményével, nagyszerű 
rendezési ötleteivel és a színészek ki­
tűnő játékával Budapesten páratlan si­
kert aratott. Az Uránia ma szerdán 
mutatja be három előadásban : 5, 7 cs 
9 órakor. Jegyelővétel 10—12-ig, pénz­
tárnyitás délután 4 órakor.

A baba, egy házasság története -1 
felvonásban, Loth llával a főszerepben 
ma utoljára az Apollóban.

A sors gyermeke, egv elsőrendű 
leancia film Henry Krausz rendezésével 
ma utoljára az Arany Bika moziban.

Felhívás.
A magyar kir. nemzeti hadseregnek 

feltétlen szüksége van galván elemekre. 
Ezek beszerzése a mai viszonyok között 
anyaghiány miatt lehetetlen. Ezért a 
Katouai Körlet Parancsnokság azon ké­
réssel fordul Debreczen város hazafias 
lakosságához, hogy amennyiben birtoká­
ban volnának házi csengőhöz való gal­
ván elemek vagy azok alkatrészei (Le- 
clanche), melyeket most szalmiáksó 
hiányában úgysem használhatnak, vagy 
bármilyen tipusu más elemek, azokat a 
hadsereg rendelkezésére bocsájtsák, in­
gyen vagy ármegtérités ellenében. A 
fentemlitett anvagok a Katonai Körlet 
Parancsnokságnál „ítélő tábla“ I. em. 
23. számú szobában adhatók be, illetve 
jelenthetők be elhozatalra.

Debreczeni Ka mai Körlet Parancs­
nokság.

Kelll,
- ezr., térparancsnok.

Epreskerti faraktárban
használt vasúti talpfák és 1 wag­
gon forgács f. hó 26-án (szerdán) 
délután 4 órakor nyilvános ár­

verésen eladatik.
Erdőhivatal.

Felhívás I
Mint a Gyapjú Forgalmi R.-T. 

bizományosa, kérjük a gyapjú 
készletekkel rendelkező gazdáin­
kat. hogy készleteiket megvételre
általunk ajánlják fel. A felajánlás­
hoz szükséges bejelentő-lapok
Debreczonben a „Gazdasági Ta­
karékpénztár R.-T.", Klrály-u. 
2. sz., a „Gazdák Biztosító 
Szövetkezete*• debreczeni vezér- 
titkárságánál és a debreczeni 
„Hangya Kér. Fogy. és Érték. 
Szövetkezet" üzlethelyiségében 
átvehetők és kltölthetők. Ugyan­
ezen cégeket bíztuk meg a to­
vábbi eljárással. A vételi feltéte­
lek ugyanezen cégeknél részlete­
sen megtudhatók.

Minden gazda saját jól felfogott 
érdekében cselekszik, ha a felaján­
lást általunk eszközli.

Agricola
Export-import R.-t., 

Budapest.

RAkóczi-utcán 6 szobéf 
•ebb családi ház

Dezi» László irodája, Maróthy-uu» W

*sH■■■■■■■a*
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ti Természetes ^

■ lírpli liten E
■ nagyban és kicsinyben $

! Kontsek Gézánál |
F Koseuth-utca. tg
>*, v*

Eladó ház
vari és 5 szobás udvari lakás, istálló, 
kocsiszín és nagy udvarral eladó !

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

.....................................

Gummibé2y®gzél!&
gyorsan és pon­
tosan készülnek a
DEBRECZENI ELSŐ

BÉIiYEGZÖGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.
rrTTTTT rmr -tnr

S€is (birtok*
a hosszupályi-i köves ut mentén 
12 kát. hold fekete aljhomok, 
tanya nélkül eladó. DEZSŐ L. 
irodája, Maróthy-utca 19. sz. a.

lekötése ellenében igen 
előnyös feltételek mellett 
jegyezzen minden keresz­

tény magyar ember

„MagyarHemzetigazda- 
sági Bank“-i részvényt.

Feltételek részletesen meg­
tudhatók a Gazdasági Taka­
rékpénztár rt.-nál, Debre­
czen, Király-utca 2. szám. 
Ugyanitt eszközölhető a 
részvényjegyzés is az üz­

leti órák alatt.
Magyar Nemzeti 
Gazdasági Bank
________ alakulóban.______

Tervezett alaptőke 
80 millió korona.

Stabilgőzgép
25 P. H. teljes felszereléssel 
gőzmalomhoz azonnali átvé 
leire eladó. Dezső László, 
Maróthy-utca 19. szám alatt.

KÉKKŐ1
Szőlökötöző papirzsineg, gyufa, 
gyertya, keményítő, kocsike­
nőcs, vaspor, borax, borkősár 
salalcáli, enyv, mindenféle fes­
tékek, budaiföld ; úgyszintén 
ruhafesték, Riz-Abadie ciga­
rettapapír, Gavallér-hüvely ; 
bors, köménymag, mazsola, 
csokoládé, Bzódnbicarbona és
mindenféle fűszeráruk leg­
olcsóbban beszerezhetők :

BHÖNBERBERésGLÖEK
fűszer-nagykereskedésében!

ÁPRBHÍRDETESEK
.....____  ___  „ .Jig 5 kei____
minden toviílibi sió 50 filial'. — Vaeár- 
nnp 10 tzdig 6 korona, minden további 
í7ó 90 fillér. Vaslayadb beibhdl szedve 

duplán szdmiltatik.

LEVELE2ES ($>

30 éves özv. önálló iparos házasság 
céljából megösmerkedne hozzá illő tisz­
tességes leánnyal vagy özveggyel, ki 
5 éves kis leányomnak szerelő anyja 
lenne. Teljes címmel és fényképpel el­
látott levelet „jó férj“ jeligére a kiadóba 
kérek. Titoktartás biztosítva, levelet e 
lapban jelezni kérem. 2273

AJANLAT
Máthél János szerelő-mester víz­

vezeték, fürdőberendezés, csatornázási 
vállalata elfogad minden e szakmába 
vágó uj és javítási munkát. Fürdöbe- 
reudezés raktáron. Darabos-u. 54. 2207 

Házi varrást vállalok, vidékre is 
megyek. Cim a kiadóban. 22G9

Tíz korona jutalomban részesül, ki 
kígyó-utcai üzletből elvitt kis cicát 
visszahozza. 2270

Egy férfi részére kvártély kapható. 
Szepességi-u. 51, II. ajtó. 226'!

Baromfi-vész ellen biztosan ható 
„Debreczeni szárnyasvédő lapdacsok“ 
kapható „Reménység" gyógyszertárban, 
Debreczen, Csapó utca 22. 1 doboz
10 korona. Postán legkevesebb 5 do­
bozzal küldhető. 2267

Végzett jogász bármiféle irodába 
ajánlkozik. Megkeresés „Dr.“ jeligére a 
kiadóba. 2264

Rüh folyadék lovak és birkák ré­
szére 1 kg. 70 korona. Kapható Grósz 
Nagy Ferencz Aranyegyszarvu gyógy­
szertárában (színház mellett). 1940 

Értesítem megbizóimat, ez év január, 
február hóban beadott gallérok, kézelők 
243 375 sorszámig átvehetők Hungária 
gőzmosóda Péterfia-u. 4. 2258

Üveg, porcellán-, zománc- és kőedé­
nyek, készletek, dísztárgyak, képkerete­
zés Koncznál, Egyháztér 6. 2248.

Szénégetőnek ajánlkozom. Farkas 
Demeter, Gerébi-telep Átkos föld, gióf 
I.eningen-u. 34. 2274

Modern festett hálószoba bútorok, 
konyhaberendezések készen kaphatók 
Csapó-utca 11, Bálint Sándornál. 2280 

Román-cement kisebb nagyobb té­
telekben kapható. Weisz, Böcsk'ai-tcr 2. 
szám.

Burgonya mérsékelt áron, korlátlan 
mennyiségben kapható a Bika-szálloda 
előtt és a dohánybeváltó-hivatal ud­
varán. 2276

Valódi szappanfőző zsirosszóda, 128 
fokos, felelősségre kapható Vojth íü- 
szerkereskedőnól, Árpád-tér, Apalfv-u. 
24. sz. 2272

m

május jfy

Kész bútor kapható és meoj
tlelhető Kiss Gyula asztalosnál -”1 
gimdia-u. 18.

Régiségeket, úgymint poroeüánj 
Ital, poharakat, órákat, ezüstöt, réj 
ezüst pénzeket, bronz tárgyakat' mjj 
detmemü díszműárukat veszek és jiL 
adok. Deutsch, Arany Jánosutca 67. J 
K eresztépület.

Csapó-utca 23. sz. italmérési hl 
lyiségben egy ügyes leány vagy ail 
szony ki mérőnek felvétetik. Jelentkezél 
ugyanott. 2261

Aranyat-ezUstöt, brilliánsat, zálog! 
cédulákat vesz, meghívásra házhoz ij 
elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utcl 
9. szám, 2221

Intelligens szerény urinö, ki a híj 
tartásban, gyermekgondozásban járta] 
házvezetőnőnek 1-ére felvétetik. NémJ 
till tudók előnyben részesülnek. Érte] 
kezni lehet délelőtt 9—12-ig, déluttJ 
5—7-ig. Cim a kiadóban. 2Í2|

Fodrászsegédet keres Révész ll 
pót fodrász, Royalla! szemben. 2211 

Kifutó fiú vagy leány azonnal fti 
vétetik Rosenberg áruházában, Piae-űJ 
52. sz. 22Í|

Kocsis felvétetik egy lóhoz, Szil 
cbonyi-u. 22. Ugyanott egy irodaszolil 
is fölvétetik.

[Q)j ELADÁS

Komondor-kutyák, 2 darab tehél 
szőrű 3 hónapos, 1 nőstény és 1 híj 
eladó. Levólbeli megkeresések Puszii! 
bagosi intézöséghez, Nyirmártonlalvif 
intézendők. 2251

Hálószoba-berendezés a síi 
chenyi-utcai huszárlaktanyában elad! 
és 12 porcellántányér, 1 selycmpaplif 
és 2 párna. 2211

Klasszikus és Atheneum regénytál 
kötetei eladók. Cim a kiadóban. 2271 

Szalon-garnitúra tükörrel, függői 
nyökkel eladó. Széchenyi-utca 49. 2231 

Egy Omega nikkel férfi zsebóra el 
adó. Értekezni Kandia-utca 14, délutál 
2—6 óráig. 227®

Eladó egy jó fejős tehén. Zöldfái 
14 a) sz. 2281

Egy hét hetes bikaborju eladó. Ráf 
kóczy-u. 14 . 2281

Dívány, festett szekrény, asztal tül 
kör nélkül eladó. Rákóczi-u. 38, kar 
rcsztépület. 3281

Eladó használt fényezett butorokl 
egy sifon, egy ágy, egy éjjeli-szekrény! 
egy asztal. Csapó-u. 11, asztalos már 
helyben. 2271

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.]

Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszául 
túli református egyházkerületkönyv-| 

nyomda-vállalata.

Ä nagyerdei vizgyógyintézet, kád- és gőzfürdő
állandóan nyitva.

V

És pedig:
A vizgyógyintézet:

Férfiak részére: reggel fél 7-töl 10-ig, délután fél 5-től 7 óráig. 
Nők részére: délelőtt 10-től 1-ig, délután fél 3-tól fél 5-ig.

A gőzfürdő:
délelőtt férfiak, délután nők részére. Vasárnap egész nap férfiaknak

A kádfürdő:
úgy a férfiaknak, mint a nőknek agész napon át nyitva.

V A fürdőtelepen csinos kiállítású cégreklámok elhelyeztetnek 
2gy fiatal, ügyes fodrásznő, ki manikűröz is, állandó időre felvétetik.

A gazdaközönség figyelmébe!
Szekereket, szénagyüjtőket, ka- 
páió-ekéket és más gazdasági 
eszközöket azonnal szállít a -
Debreczeni Mezőgazdasági __
Gépgyár Részvénytársaság.
Ugyanott szekérkerékráfok meghúzása hi­
degen sajtoló ráf-felhuzó gépen nehány 

perc alatt eszközölhető. — (Hétfő, szerda, péntek 
délután áll a gép a közönség rendelkezésére.)

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalat*.


